
za ustoličenje Habsburžanov v Budim
pešti. 

Pogubonosiil ameriški manevri i 
zaščitno eariao. Predsednik Hoover jb 
podpisal novi ameriški carinski za
kon. Radi novih ameriških zaščitnih 
carin je došlo do odpora evropskih 
držav in ameriških gospodarskih kro
gov. Uveljavljenje povišanih carin je 
vplivalo porazno na njujorško borzo, 
kjer je bilo v enem dnevu izgubljenih 
280 milijard Din. 

Sovjetski mogoonjaki med seboj. Ni 
dolgo tega, kar so je doigrala v Mos
kvi nad vse burna seja političnega 
urada, ki predstavlja vodstvo ruske 
komunistične stranke. Na tej seji so se 
vneli ogorčeni prepiri med generalnim 
tajnikom stranke in komisarjem za 
notranje zadeve, Stalinom in komisar
jem za vojsko Vorošilovom. Komisar 
Vorošilov je namreč napadal Stalina 
zaradi njegove gospodarske politike in, 
opiraje se na poročila poveljnikov raz
nih vojnih okrožij, očital Stalinu, da 
tira boljševiško Rusijo v propast. Za
radi nasilnega združenja ruskega se
ljaškega gospodarstva je nastalo med 
ruskimi kmeti veliko nerazpoloženje 
napram boljševiškemu vodstvu, ki je 
seglo ža celo v vrste rdeče vojske. Ta
ko so se dogodili primeri, da so rdeči 
vojaki zapustili brez dovoljenja svoje 
čete in odhajali v rodna sela, kjer so 
pomagali ubijati seljakom vladne 
agente, ki so hoteli nasilno izvajati 
kolektivizacijo. Med drugim jo dejal 
Vorošilov, da bo, če se ne izprement 
sedanja smer politike, prišel kmalu 
dan, ko bodo zaradi te politike morali 
boljševiškl voditelji odgovarjati s svo
jimi glavami. Stalin je odločno branil 
svojo politiko ter zelo ostro napadal 
Vorošilova in mu očital, da je pristaš 
desničarske opozicije. Na koncu svo* 
Jega govora je Stalin poskušal doka
zati, da so Vorošilovi podatki netočni 
in da je pri tem, ko jih je uporabljal, 
zavestno lagal in obrekoval politiko 
stranke. V tistem hipu je Vorošilov 
razjarjen radi očitka, vrgel Stalinu v 
lice poročila posameznih poveljnikov 
vojnih okrožij in mu zaklical: »Beri 
sam, svinja!« Na to psovko je Stalin 
potegnil revolver in streljal na Voro
šilova, ki ga pa ni zadel. Krogla, na
menjena Vorošilovu, je zadela druge
ga člana političnega urada, Avaneso
va, ki Je zadet v pljuča, čez nekaj ur 
Izdihnil. Njegovo truplo so pokopali 
začasno v Kremlju. Izdano je bilo tudi 
uradno poročilo o njegovi smrti, v ka
terem pa veli Stalin, da je Avanesov 
podlegel Jetiki. Avanesov je bil eden 
najodličnejših članov ruske komuni
stične stranke ter je bil znan kot iz
boren delavec v strankinih odborih. 

V NAŠI DRŽAVI. 
Trgovinska pogajanja naše država z 

Avstrijo. Pogajanja za spremembo tr
govinske pogodbe med našo državo in 
Avstrijo, ki so bila nekaj časa preki
njena radi pretiranih zahtev avstrij
skih agrarcev, so se nedavno obnovila 
Ha Dunaju in bodo v kratkem zaklju
čena. Časopisje povdarja, da bo ta 
nova pogodba za nas ugodnejša od po
godbe, ki je bila te dni sklenjena med 
Avstrijo ter madžarsko in radi katere 
je podal avstrijski trgovinski minister 
dr. Hainisch ostavko. 

Tiskarna Narodne banke v Beogra
da bo začela redno obratovati s 1, juli
jem. S tem dnem bodo začeli redno ti
skati nove bankovce in zamenjevati 
Stare in raztrgane, ki so sedaj v pro
metu. Ker se imenuje naša drŽava se
daj Jugoslavija, se bodo s časom že 
flede na ta državni naziv Izdali novi 

ankovci. Poskusno tiskanje bankov
cev je uspelo sijajno. 

Posvetovanja Male antante bodo 
pričela 25. junija v Strbskem Ple3U. 

V DHU8IH DRŽAVAH. 
Iz Romunije. Romunska liberalna 

Itranka pod dolgoletnim vodstvom 
Znanih Bratianov je bila nasprotna 
Karlovi vrnitvi in že dalje časa v opo
ziciji. Ker se je pa izvršila proglasitev 
vrnulega Karla II. za kralja brez tež
ko?, z večinskim privoljenjem parla
menta in odobravanjem naroda, je 
krenila stranka čisto na drugo pot. 

Voditelj stranke je postal Jurij Brati
ano, ki je prečital v zbornici izjavo, 
v kateri naglasa, da priznava liberalna 
stranka pod njegovim vodstvom kra
lja Karla II. in da bo vršila svoje dol
žnosti poleg kralja. Parlamentu je 
predložen načrt zakona, ki predvideva 
za kralja letno 40 milijonov lejev, za 
kraljicovdovo 20, za kraljico Heleno 7 
in za prestolonaslednika Mihaela tudi 
7 milijonov lejev. 

Nemški finančni minister odstopil. 
Državni finančni minister dr. Molden
hauer je podal ostavko, ker so zastop
niki dežel skoro soglasno odklonili 
njegov načrt za kritje izdatkov za 
brezposelne. 

Avstrijski kancler dr. Schober je na 
predlog notranjega ministra pristal 
na izgon nemškega majorja Pabsta, ki 
jo bil organizator avstrijske oborože
ne organizacije Helmwehr. Pojasnilo 
Schobra pred parlamentom glede izgo
na je želo odobravanje. — Avstrijski 
trgovinski minister dr. Hainisch je po
dal ostavko In do imenovanja novega 
trgovinskega ministra je vodil trgovin
sko ministrstvo kancler dr. Schober. 
Za novega trgovinskega ministra Je 
imenovan predsednik trgovske in obrt
ne zbornice v Gradcu dr. Schuster. 

Anglija vztraja na sklepih mirovnih 
pogodb. Madžarski ministrski pred
sednik grof Bethlen se je mudil zad
nje dni v Londonu. Hotel je zvedeti od 
merodajnih angleških političnih oseb
nosti, kaj bi rekla Anglija, ako bi dvig
nili Madžari na prestol sina umorje
nega avstrijskega prestolonaslednika 
Ferdinanda. Angleška vlada vztraja 
odločno na sklepih mirovnih po 
in bi ne inosla dati svojega privoljenja 


